

“十三钗”中的南京人 好样的

《金陵十三钗》中的南京版“谋女郎”“谋男郎”大起底



《金陵十三钗》15日在北京举行全国首映式,几乎获得了满堂喝彩。昨天,制作团队推出的《金陵十三钗》纪念版图书《我们一起走过》正式在北京首发。张艺谋、张伟平、贝尔以及一众谋女郎、谋男郎再度阵容亮相,聊起了《金陵十三钗》拍摄过程中许多鲜为人知的故事。不过其中最为抢眼的还是以倪妮、张歆怡、黄天元等为代表的“谋女郎”“谋男郎”了,他们南京人的身份也让这部影片打上了“南京制造”的烙印。记者对这些新晋红人进行了采访,发现这些南京娃娃们都有不少有趣的故事。

见习记者 刘磊 北京报道

A 有名号的“十三钗”



倪妮(饰演玉墨)

南广学院播音系
是个体育健将,曾想进外企

在一众“谋女郎”中,最被媒体广泛认可和观众看好的就是玉墨的扮演者倪妮了。初出茅庐的倪妮,在这两天的活动中也完全HOLD住了场面,大方得体的表现赢得众多好评。

倪妮告诉记者,其实当时剧组开始选角色的时候,并不是她自己报的名。“当时我在校外实习,有一天接到了学校老师的电话,说有张艺谋导演的戏在选演员,把我推荐给了剧组,于是我就去试试了。”没想到这次偶然的的机会,成就了倪妮,而在此之前,她从来没有想过走演艺这条路。“我是学播音主持的,梦想是进入外企工作,所以我从大一开始就去一些外企实习了。这也是我英语比较好的一个原因。”

如今倪妮已经与新画面签约,虽然“谋女郎”的头衔让她多少有些压力,但她表示,不会因为这个头衔而放弃更多的尝试。“我想尝试更多的角色啊,各种类型都可以。”有意思的是,已经跨入娱乐圈的倪妮其实之前还是个运动健将。“我是国家二级游泳运动员,而且以前一直练习国标舞,曾经获得国际标准舞江苏省全能冠军。”

张逗逗(饰演红菱)

北京电影学院表演系
为拍戏瘦出高颧骨、凹脸颊

《金陵十三钗》里有一群秦淮女子,其中与玉墨明争暗斗的就是红菱了。她们一直为争抢“头牌”而较劲,但是在面对日军的时候,却成为玉墨最忠诚的伙伴。在这两天影片

的推广活动中,记者发现,虽然影片中红菱的风采完全被玉墨掩盖,但影片外,饰演“红菱”的南京女孩张逗逗还是给人留下深刻印象。

“一开始进剧组,导演让我减肥,因为要塑造出一副高颧骨、凹脸颊的形象,这样的形象再加上锋利的眼神就能制造出凶悍的感觉。”

张逗逗表示,除了形象上的改变,剧组还给自己作了大量培训。“张艺谋导演特别会调教,碰到一些场景,还一遍遍地给我们说戏,从来不会发火,很能从演员的角度去考虑,帮助我们拥有了不少自信。”

袁杨纯子(饰演小蚊子)

南大金陵学院财务管理专业
在校期间是艺术团舞蹈组组长

在一众秦淮女子中,有一位身材娇小的女子,整天抱着一只白色的小猫咪闷闷不乐。而在影片结尾处,这个女子与教父约翰的对手戏也相当抢眼,她就是南京女孩袁杨纯子扮演的小蚊子。

“如果说学播音主持的玉墨缺乏表演经验,那么小蚊子的专业跟表演更是沾不上边。她的专业是财务管理。”剧组人员透露,当时副导演臧溪川在南京选演员时,这个19岁的单眼皮女生就吸引了导演组的注意,“她很有南方女子的秀气,而且总是叽叽喳喳的,与影片中有仇必报的小蚊子形象比较符合。”不过记者了解到,这个“小蚊子”还是多才多艺的,在校时还是学校艺术团舞蹈组的组长,舞蹈跳得相当不错。

孙佳(饰演胖美花)

江苏省戏剧学校
因胖入选,关注度仅次于玉墨

看完《金陵十三钗》后,不少记者能记住的形象除了倪妮扮演的玉墨,可能就是胖胖的秦淮女子“胖美花”了。记者了解到,其扮演者也是一个南京女孩。

据副导演蒲纶透露,当时孙佳获悉自己入选时都很惊讶。“因为过去参加面试的都是很漂亮的女孩,而胖胖的孙佳就像只丑小鸭。”不过,这个角色在整部影片凝重的氛围中,还制造了一些小的笑点,孙佳的形象恰好符合剧组的要求。而孙佳这种搞笑的特点,也在片场表现出来。据剧组工作人员透露,在现场孙佳就直接称呼来自香港的美术指导张叔平为“港哥”。

B 无名号的“秦淮女”

在《金陵十三钗》中,有名号的“谋女郎”其实只是少数,还有许多没有姓名,她们只有一个共同的名字“秦淮女人”。

周梦乔

南艺表演系
曾因“泄密”风波痛哭

记者了解到,周梦乔毕业于南艺播音与主持专业,曾是江苏体育频道主持人。刚进剧组的时候,她只是一个助手,工作就是说南京话配合小演员试戏,没想到因为表现良好,最后成为“十三钗”中的一员。不过,有一件事却让她一度痛哭。知情人士透露,从小演员们进剧组第一天开始,导演就强调过保密的事情,但在培训学习的尾声,网上还是出现了一些女孩的照片,其中就有周梦乔的照片。后来有几个女孩就因为泄密风波而被开除出剧组,摸不清头绪的周梦乔一度以为自己也没戏了,但最后还是得到了导演组的信任,留了下来。

周羽

南艺表演系
演过不少电视剧

在“十三钗”中,周羽算是较有表演经验的了。2007年从学校毕业后,她参与了不少电视剧的拍摄,像《美女如云》《李白》《湮没》《心理魔方》等,还在2009年“美在金陵”魅力使者大赛中获得最佳上镜奖。但是对于参演《金陵十三钗》一事,周羽完全抱着一个新人的心态。“开始试装时,大家都是全身心地投入,抓紧一切时间研究尝试。正式开拍后,经历过一个星期每天晚上12点睡觉凌晨两点多起来化妆的情况……不过这些努力都是值得的,都是我人生的宝贵财富。”



黄天元、张逗逗

B 教会学生中的南京面孔

除了“秦淮女子”外,影片中的教会学生也是“谋女郎”的一部分,而这些学生几乎是清一色的南京女娃。其中的代表就是饰演书娟的张歆怡。

张歆怡告诉记者,她现在就读于南京艺术学院附属中等学校音乐版古箏专业。这个1998年出生的小姑娘,怎么都没有想到,竟然幸运地成为“谋女郎”。而她的表演,还得到了曹可凡的称道。“小姑娘特别会演戏,影片中有许多哭戏,我这个女儿(片中曹可凡与张歆怡扮演的是一对父女)总是可以说哭就哭。太棒了。”

除了张歆怡外,其他饰演教会学生的南京姑娘也都相当出彩。现举例如下:

叶清源(饰演唐苏丽)1999年生 现就读于南京外国语学校仙林分校

戴瑶君(饰演邱月英)1997年生 现就读于南京外国语学校仙林分校

沈俊然(片中无名字)1997年生 现就读于南京第九中学弘光分校

李楚楚(片中无名字)1997年生 现就读于南京外国语学校仙林分校

李瑞琦(片中无名字)1996年生 现就读于南京艺术学院附属中学舞蹈专业

C 那些南京版“谋男郎”

在众多“谋女郎”的背后,影片中也隐藏了两个新晋的南京“谋男郎”,一个是饰演小士兵浦生的朱良奇,一个是饰演陈乔治的黄天元。尤其是黄天元饰演的陈乔治,是影片的一个奇兵,最后男扮女装加入“十三钗”救下女学生的场面让许多观众笑着流泪。黄天元告诉记者,他如今在南京玄武外国语学校读书。“反正从报名到被选中,中间经历了很长时间,我都以为不可能了,结果接到导演录用的电话。”

了金逸国际电影城
JINYI INTERNATIONAL CINEMAS

《金陵十三钗》,
40元无敌价,再送十三宝!
凭此广告即可享受此优惠!
详情请见: b1230313.xici.net

大观店: 025-1121 1221 1221 1221
025-1122 1222 1222 1222
025-1123 1223 1223 1223

明发店: 025-1124 1224 1224 1224
025-1125 1225 1225 1225
025-1126 1226 1226 1226

官方网站: www.jinyi.com
订票: http://www.jinyi.com/1875276121
大润发地址: 江宁天地新城大润发4楼4楼
025-50780033
旗舰店地址: 第二大街11111111111111
025-58100011

周二、周三半价 免费停车 欢迎光临